Trida: 8.B

Predmét: Fyzika

Téma: Elektrické napéti 11
Termin odevzdani: 20. dubna

ZADANI ¢&. 13:

» Provést barevné opravu tkoli z pfedchoziho zadani podle kontrolniho listu (byl zaslan
emailem).

> Do SS piepsat!! (nikoliv nalepit) piipravené ,,ZAPISY* — véetné vzorového piikladu.

* Podtrhat, barevné zvyraznit.

¢ Prostudovat, naucit se!!
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Nejstar$im zdrojem el. nap&ti byl.............ceeuneneene. Sestrojil ho italsky fyzik A. Volta v r.1800.
Zékladni ¢ast Voltova sloupu:
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El napéti vznik4 chemickou reakci mezi 2 riznymi kovy - elektrodami a vodivym roztokem —

elektrolytem. -
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- aby vznikalo elektrické napéti, musi elektrolyt obsahovat + a — ionty

stil = chlorid sodny (NaCl) se ve vods rozpusti — rozpadne se na + iont sodiku (Na+t)
a—iont chloru (Cl )
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talsky fyzik Alessandro
Volta (1745-1827) po se-
znameni s Galvaniho po-
kusy poprel tvrzeni o Zivo-
Cisné elektfing a ukazal,
ze elektfinu Ize ziskat bez
Zivogisného materialu — po-
staéi mezi dva rizné kovy
vioZit  latku  napusténou
vhodnou kapalinou.

anKy : (
. Kladl na sebe stfida-
. : . nkové a médéné desky,
16. Spojeni dvou Voltovych &lankt mezi néz vzdy viozil flanel

& Podivejte se, jak musi byt zasunuty dva monocldanky do kapesni svitilny
(., baterky*), aby svitila.

V kapesni svitilng se nejéast&ji pouZivaji dva tzv. monoc¢lanky, napéti na
kazdém je 1,5 V. Zarovka v kapesnf svitilng mé obvykle hodnotu 3,5 V.
Pokus s uspofaddnim monoélanku ukazal, Ze Z4rovka v kapesni svitilng
bude svitit, bude-li kladny pol jednoho monoélanku spojen se zapornym
polem druhého. Jedno takové funkéni uspotadéni mame na obrazku 17b,
Timto spojenim dvou zdrojii jsme ziskali napéti, které je rovno soudtu
napéti zdrojii. Toto tvrzeni nyni ovéfime méfenim.

Voltiiv sloup

Na dal$im obrazku je jiné
usporadanti, jemuz se Ffikalo
Voltova koruna. Celkové na-
péti mezi svorkami + a - je
rovno souctu napéti na jed- -
notlivych élancich.

Voltova koruna

17a, b Spojenim dvou mono¢lanki ziskdme dvojnasobné napéti
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